Sachsischer Landtag DRUCKSACHE 4/ 12621

4. Wahlperiode

Kleine Anfrage

der Abgeordneten Elke Herrmann
Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN

Thema: Abschiebehaft VI - Minderjahrige

Fragen an die Staatsregierung:

1. Wie viele — nach eigenen Angaben der Personen — unter 18-Jahrige befanden sich
in den Jahren 2005 bis heute mit welcher Dauer in Abschiebehaft (bitte um
Auflistung nach Jahren, Alter und Geschlecht)?

2. In wie vielen Fallen ging die Staatsregierung in den Jahren 2005 bis heute davon
aus, dass die in Abschiebehaft befindlichen Personen unter 18 Jahre alt sind?

3. Wie viele zwischen 16 und 18 Jahrige Personen befanden sich in den Jahren 2005
bis heute mit welcher Dauer in Abschiebehaft (bitte um Auflistung nach Jahren,
Geschlecht, Dauer nach Monaten)?

4. Wie viele unter 14 jahrige befanden sich in den Jahren 2005 bis heute in
Abschiebehaft (bitte um Auflistung nach Jahren, Alter und Geschlecht)?

5. Wie viele Minderjahrige befanden sich ohne ihre Eltern bzw. Sorgeberechtigten in
den Jahren 2005 bis heute mit welcher Dauer in Abschiebehaft?
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Kleine Anfrage der Abgeordneten Elke Herrmann, Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN
Drs.-Nr.: 4/12621
Thema: Abschiebehaft VI - Minderjdhrige

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die o. g. Kleine
Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viele — nach eigenen Angaben der Personen — unter 18-Jahrige befanden sich in
den Jahren 2005 bis heute mit welcher Dauer in Abschiebehaft (bitte um Auflistung
nach Jahren, Alter und Geschlecht)?

Frage 2:
In wie vielen Fiéllen ging die Staatsregierung in den Jahren 2005 bis heute davon aus,
dass die in Abschiebehaft befindlichen Personen unter 18 Jahre alt sind?

Frage 3:

Wie viele zwischen 16- und 18-jahrige Personen befanden sich in den Jahren 2005 bis
heute mit welcher Dauer in Abschiebehaft (bitte um Auflistung nach Jahren, Ge-
schlecht, Dauer nach Monaten)?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 3:

Es wird auf die Vorbemerkung der Antwort zur Kleinen Anfrage, Drucksache 4/12616, ver-
wiesen. Eine genauere Differenzierung als in der dortigen Anlage aufgefiihrt, ist aufgrund der
Abschiebehaftstatistik nicht méglich. Eine Einzelfallerhebung ist wegen der Vielzahl der Falle
nicht méglich, da jede einzelne Akte beigezogen werden musste.

Frage 4:
Wie viele unter 14-Jahrige befanden sich in den Jahren 2005 bis heute in Abschiebe-
haft (bitte um Auflistung nach Jahren, Alter und Geschlecht)?

Minderjahrige unter 14 Jahren werden nicht in Abschiebehaft genommen.

Dienstgebaude: zu erreichen Telefax E-Mail: staatsminister@smi.sachsen.de
Wilhelm-Buck-Str. 2 mit StraBenbahnlinie 3, 6,7, 8, 13 (0351) 564 3199 Kein Zugang fir elektronisch signierte sowie
01097 Dresden Besucherparkplétze fur verschiisselte elektronische Dokumente.

(Bitte beim Pfortendienst W.-Buck-Str. 4 melden)



Frage 5:

Wie viele Minderjahrige befanden sich ohne ihre Eltern bzw. Sorgeberechtigten in den
Jahren 2005 bis heute mit welcher Dauer in Abschiebehaft?

Hierzu liegen mangels einer statistischen Erfassung keine Erkenntnisse vor.

Mit freungtichep GrifRen
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Dr. Albrecht Buttolo



